)

|

Asagida kuvvetlerin etkisiyle ilgili;

|.Bir aracin digerini gekmesi

Il.Saga strtulen taragin kadit parcalarini gekmesi
Ill.DUnya ve Gunes'in birbirlerini gekmesi

olaylarindan hangileri temas gerektirmez?

|. Daldan kopup yere diusmekte olan elma
II. Diinya ydringesinde dolanan Turksat 4A uydusu
IIl. Atom gekirdedi etrafinda dolanan elektronlar

orneklerinden hangileri temas gerektirmeyen
kuvvetlerin etkisi altindadir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D)
E)

Modern fizigin kabul ettigi dért temel kuvvet; siddetleri
bakimindan kigtkten buytude dogru kutle gekim kuvveti,
zayif nikleer kuvvet, elektromanyetik kuvvet ve gucla
nukleer kuvvet olarak siralanir.

Buna gore bu kuvvetlerle ilgili olarak
|. Temas gerektirmeyen kuvvetlerdir.

Il. Guglu nikleer kuvvet, bu kuvvetler arasinda menzili
en kisa olan kuvvettir.

Il. Elektromanyetik kuvvet, cisimlerin kitlesine etki eder.

IV. Zayif nikleer kuvvet, etki ettidi parcacigin
bozulmasina sebep olur.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz |
B) lve IV
C)llvelll
D) lll ve IV
E)I, llvelV

4,

|. Hareket halindeki topu yakalama

II. Kayidin su yizeyinde durmasi

Ill. Gel-git olayi sirasinda deniz sularinin yikselmesi
IV. Pusula ibresinin kuzeyi gdstermesi

V. Firtinada gatilarin ugmasi

olaylarinin hangisi temas gerektirmeyen kuvvetlerle
gerceklesmistir?

A)lve Il
B) Il ve IV
C) Il ve IV
D) I, IV ve \V
E) 1, il ve V
Bati Dogu
10N < 30N 60 N e
20N—] X [ . X s 30N
| I
25 N «—f
15N<— X [N

Siirtlinmesiz yatay diizlemde bulunan X cismine |, Il
ve lll durumlarindan hangilerinde etki eden net
kuvvet dogu yoniinde 10 N’ dur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) lvell
E)llve lll
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Surtlinmesiz yatay yolda ¢zdes X, Y, Z cisimleri sekildeki
kuvvetlerin etkisindedir.

Fed x |—3F 4F «— vy :i.:.tiF
1
Fo] , bF
2F ] —4F

Buna gore hangi cisimler dengededir?

A) Yalniz x
B) Yalnizy
C) Yalniz z
D)yvez

E)x,yvez

Sartinmesiz duzlem Uzerindeki m katleli cisme sekildeki
kuvvetler uygulaniyor.
X A—— ¥

Fi= 84!*!_ - Fs= 18N
—
F=20 N*

Buna gore, cismin sabit hizla hareket edebilmesi igin,
uygulanmasi gereken kuvvetin yonii ve biiyiikliigi ne
olmahdir?

A) -x yonunde SN
B) +x yonunde 8N
C) +x yoninde 10N
D) -x yénlinde 12N
E) +x ydninde 15N

Dengelenmis kuvvetlerin etkisi altinda kalan bir cisim ilk
hizi yoksa durmaya devam eder.

Buna gore asagidaki durumlardan hangisinde cisim
etki eden kuvvetlerle dengelenmemistir?

A) Masa Ustiinde duran cep telefonu

B) Sabit hizla ilerleyen servis araci

C) Catidan sabit hizla indirilen tugla

D) Yokus agadi sabit hizla inen tir

E) Sabit buyuklikteki hizla gembersel hareket yapan atli
karinca

10.

1.

l/‘_ V=0
L » Fi= 4N F2= 4N Fi= 8N
K ——sF:=6N ~— L |—
fsurtanme= 10N fsartinme= 4N
_;.V
F=4N<— M |—Fi=12N
fsortonme= 7N

Yukandaki K, L, M cisimlerinin hangileri sabit hizla
hareketine devam eder?

A) Yalniz K
B)KvelL
C)LveM
D)KveM
E)YK,LveM

“Bir cisme etki eden net kuvvetin sifir olmasi durumunda;
cisim durgun halde ise durmaya devam eder,
hareketliyse sabit hizla hareketine devam eder.”

seklinde agiklanan Fizik
Yasasi agagidakilerden hangisidir?

A) Sabit Hiz

B) Eylemsizlik

C) Enerjinin Korunumu
D) Yer Cekimi

E) Kutlenin Korunumu

Eylemsizligi giinlik hayatimizda bircok olayda
gozlemleriz. Asagidakilerden hangisi bu olaylara
ornek olarak gosterilemez?

A) Ani fren yapan otobuste ileri dodru savrulmak

B) Durgun otobus harekete gectiginde arkaya dogru
itilmek

C) Arabayla giderken virajda savrulmak

D) Arabalarin hava yastiklarinin agiimasi

E) Bir cisme Kuvvet uyguladigimizda ayni kuvvetin bize
de etki etmesi
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12. Asadgidaki olaylarin hangisinde dengelenmis
kuvvetler etkisinde hareket vardir?

A) Dalindan dusen elma

B) Yerden havalanan ugak

C) Durmak igin frenine basilan araba
D) Sabit sUratle disen yagmur damlasi
E) Basket potasina atilan top

13.  Sartiinmeli bir yiizeyde bulunan cisme I?1 ve ?’2 kuvvetleri
sekildeki gibi etki etmektedir.

Bati=——e@—=Dogu

F=12N q_I_.F;g N

Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisinde olduguna
gore cisme etkiyen siirtiinme kuvveti hangi yénde
ve kac N dur?

A) Bati ydninde 3 N
B) Bati yénunde 9 N
C) Dogu yonunde 3 N
D) Dogdu yonunde 9 N
E) Dogu yonunde 12 N

14. Galileo'nun yaptigi sturtinmesi 6nemsiz egik dizlem de-
neyinde, egim acisi degistirilerek her defasinda ayni h
yUksekliginden birakilan cismin ayni yukseklige ¢iktigi fa-
kat gecen zaman ve alinan yolun farkli oldugu gézleniyor.

1 2 3
4
Buna gore;
|. Hareket basladiktan sonra devami icin kuvvete gerek
yoktur.

Il. Newton'un Birinci Hareket Yasasi'nin temelini olustu-
rur.

Il. Egik duzlemin diger kolu 4 konumuna getirilirse cisim
yatay yolda sabit hizla hareketine devam eder.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D)lvell
E)I, llvelll

Kasasinda su tasiyan bir tanker V hiziyla hareket
ederken aniden frene basiyor.

Buna gore kasadaki suyun goriinimi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)

B)

C)

D)
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16. =X +X ANSWER KEYS
F 15N F1= 20N 1. E 2. E 3. B 4. C
= — 5. B 6. D 7. C E
: —F,=30N
Vo i ddddddddddiididddididd 9' A 16- B 11- E 12- D
13. C 14. E 15. B 16. E

Sirtinmesiz yatay diizlemde sekildeki kuvvetlerin
etkisi ile hareket etmekte olan cisme etki eden net
kuvvetin sifir olmasi icin uygulanacak 4. kuvvet
hangi yonde ve biiyiikligi kag N olmalidir?

A) + x yéniinde 10 N
B) - x yéninde 15 N
C) - x yonunde 20 N
D) + x y6nlnde 30 N
E) - x yoninde 35 N




CGEIEETTTEY |

Surtiinmesiz diizlem Gzerinde duran m kitleli cisimler sekilde
verilen kuvvetlerin etkisindedir,

Bati Dogu
— —
50N 10N 10N 20N
-— m “-— m
I 1
30N «—

20N+ ™ 10N
I

Buna gore hangi cisimler bati yoniinde hareket eder?

A) Yalniz |
B) Yalmz Il
C) Yalniz 1l
D) lvell
E)lvell

Sartinmenin 6nemsenmedigi yatay dizlemdeki X cismi
sekildeki kuvvetlerin etkisinde 5 m/s? lik ivme kazaniyor.

Fi=10N
!

Fi=16Ne+— X

L »F,=40N

PPPPP7 L 7

Buna gore cismin kitlesi kag kg'dir?

A)2
B)3
C)4
D)5
E)6

3.

Sirtinmelerin 5nemsenmedigi bir ortamda X, Y, Z cisimlerine
uygulanan kuvvetler sekilde verilmistir.
X Y

aF
m —_—| 2m

LA

z

— 3m

Buna gore cisimlerin ivmelerinin blyulklak iligkisi
nasildir?

A)ay=ay=a,
B)ay=ay>a,
C)lay=a,>a
D)ay>ay>a,
E)a,>a,>a,

Surtinmesiz yatay dizlemdeki K cismine sekildeki kuvvetier
uygulaniyor.

— Fi=10N
—* F,=15N

7 7.

Fi=80N<— K

Buna gore cisme etki eden bileske kuvvetin biiyiikligi
kag N' dur?

A) 35
B) 40
C) 45
D) 50
E) 55
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Surtinmesiz yatay dizlemde V blyukligundeki hizlarla
hareket eden 6zdes K, L ve M kiitlelerine sekildeki kuvvetler
etki ediyor.

— —ry

K B> H B

Buna gore zamanla hangi cisimlerin hiz buytikltikleri
degisir?

A) Yalniz K
B) Yalniz L
C) YalnizM
D)Kvel
E)Kve M

Ayni yiizeyde bulunan m kutleli cisimlere etki eden sirtinme
kuvvetleri esittir. Sekil I'deki cisim sabit v biyiikligindeki
hizla, Sekil I'deki cisim 2 m/s? ivme buyUkligl ile hareket
ediyor.

v a=2m/s?
F 2F
m — m p—
7. 7. a=? PPPPPITIIIT
Sekil | < sekil il

3F
m [~

FIPTTIIIIIIIIT

sekil 111

Buna gore Sekil lll' teki cismin ivmesi kag m/s? dir?

me e we
onEwN

Sartinmesiz ortamda X, Y, Z cisimlerine uygulanan kuvvetler
sekillerde verilmistir.

X—F=10N 1 F=20N
2kg > 2kg —»
z
F,=20N
4kg —»

Buna gore cisimlerin ivmelerinin biiylikliikleri arasindaki
iligki nasildir?

A)ax=a\(=az
B)ax=a\(>az
C)a\(>ax=az
D)ax>ay>az
E)ax>a\(>az

X, Y ve Z cisimlerine ait kuvvet-ivme (F-a) grafikleri yukarida

verilmistir.
F(N) F(N)

8 ’ ] !

o 5—+a (mis?) o +—a(mis?)
FiN)
. z
2
o - a(mis?)

Buna gore, cisimlerin kiitleleri arasindaki iliski nasildir?

A)mx=my=mz
B)mx=my>mz
C)mx>m\(=mz
D)my>mx=mz
E) mz > my = my
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10.

1.

Uc arkadag yolda kalmis bir kamyonu sekildeki gibi ¢eki-
yor.

Araci gekenlerin uyguladigi kuvvetler sirayla 100 N,
250 N ve 300 N olduguna gére kamyona uygulanan
toplam kuvvet kag N'dur?

“Net bir kuvvet etkisi altinda hareket eden bir cismin
ivmesi, uygulanan net kuvvetle dogru orantil, kitlesiyle
ters orantihdir”

ifadesinin matematiksel gosterimi asagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

(Kuvvet: F , Katle: m, lvme: a)

A)F=m/a
B)F=m.a
C)a=Fm
D)m=Fa
E)F=m+a

Surtinmesi dnemsiz yatay zeminde durmakta olan 0,2 kg
katleli cisme 1 N'luk kuvvet sekildeki gibi etki etmektedir.

m=0,2 kg
F=1N

L,

Buna gére cismin ivmesi kag m/s? olur?

A)5
B) 4
C)3
D)2
E) 1

12.

13.

14.

Surtinmesiz yatay dizlemde duran 2 kg katleli cisme se-
kildeki gibi t¢ kuvvet etki etmektedir.

m=2kg
F,=9N

Buna gore, cismin ivmesi kag m/s? dir?

A)1
B)2
C)3
D)4
E)5

Sekildeki 3 kg katleli cisim 20 N'luk yatay kuvvetin etkisin-
de 5 m/s? lik ivmeyle hizlanmaktadir.

m=23kg

Buna gore, cisme etki eden siirtiinme kuvveti kag N’ dur?

A)5
B)6
C) 10
D) 15
E) 20

Yatay surtiinmesiz zeminde hareket eden, K ve L araclarinin
kuvvet-ivme grafigi verilmistir.

Kuvvet (N)

20

10

lvme (misz)
0 2 4

Buna gore K ve L cisimlerinin kiitleleri
orant mk/m nedir?
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15. 4m _2m ANSWER KEYS
F\ FZ
1 E 2. D 3. C 4. E
5. E 6. C 7. C C
Surtinmesiz yatay duzlemdeki 4m ve 2m kutleli takozlar 9. E 10. B 11. A 12. A
5. E
yatay = 1 ve ~ 2 Kuvvetleriyle cekildiklerinde ivmeleri 13. A 14. C 15. D 16. A

esit oluyor.

Buna gore, kuvvetlerin biiyiikliikleri orani F4/F3
kactir?

—

2

/

moQomXx
AN w—
N

)
)
)
)
) 512

16. Sekilde yatay zemin Gzerinde duran esit kitleli geometrik
cisimler verilmigtir.

Buna gore, zeminin cisimlere uyguladigi tepki kuvvetleri
arasindaki iliski nasildir? (g=10 m/s2)




)

|

Newton'un lll. kanunu (Etki-Tepki kanunu) ile ilgili
olarak;

|.  Etki-tepki sonucu olusan kuvvetler esit blytklukte ve
ZIt yonluddr.

Il. Yatay duzlem Gzerindeki cisme etki eden tepki kuvveti
cismin agirhgi kadardir.

Ill. Etki-tepki kuvveti ayni cisim Gzerindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D)lvell

E) Il velll

X ve Y cisimleri sekildeki gibi Ust Uste konulmustur.

X |3kg

Y 5kg

L 777 L

Buna gore zeminin Y cismine uyguladigi tepki kuvveti
kag N olur? (g=10 m/s?)

A) 45
B) 60
C) 70
D) 80
E) 90

“Bir cisme kuvvet uygulandiginda cisim de ayni
buyuklukte fakat zit yonlu bir kuvvet uygular.”

ifadesi Newton’un hareket yasalarindan hangisinin
tanmimidir?

A) Temel yasa

B) Eylemsizlik yasasi

C) Etki - Tepki yasasi

D) Enerji korunumu yasasi
E) Kitle korunumu yasasi

Bir cisim ikinci bir cisme kuvvet uyguladidi anda ikinci
cisim de birinci cisme ayni blyuklukte ve zit ydnde bir
kuvvet uygular. Buna etki - tepki yasasi denir.

Etki - tepki yasasiyla ilgili olarak;

|. Etki kuvvetiyle tepki kuvveti farkli cisimler Gzerinde
olmalidir.

II. Bu yasa temas gerektirmeyen kuvvetler igin de
gegcerlidir.

lIl. Cisimlere uygulanan kuvvetler cift halde bulunur ve zit
yonladar.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

Yalniz |
Yalniz Il

Cisimlere etki eden siirtiinme kuvveti ile ilgili olarak;
|.Temas gerektirmeyen kuvvettir.

Il.Surtinen yizeylerin cinsine baghdir.

Il Yatay diizlemde cisimlerin agirliklari ile dogru
orantihdir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz lll
D) I velll
E)I, Ilvelll

Asagida verilen;
l.insan viicudunda eklemler arasi surtinme Kuvveti
Il.Arabalarin diglileri arasindaki strtinme kuvveti

lll. Arabalarin tekerlekleri ile yol arasindaki strtinme
kuvveti

durumlarinin hangilerinde siirtiinme kuvvetinin az
olmasi istenir?

Yalniz |

Il ve lll

A)
B)
C)lvell
D)
E)I, llvelll
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7.

Sirtunmeli dogrusal yolda cisim (+) yénde 25 N' luk kuvvetin
etkisinde hareket etmektedir.

- — .+

F=25N

m p—>

FITIIIIIIIIIIIIITIIIIIIIIIIPI2227

Bir siire sonra kuvveti kaldirirsak cismin hareketi igin;
I. Hizlanir.

Il. Yavaslar ve durur.

Ill. Sabit hizla devam eder.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D) lvell

E) Il ve llI

Sirtiinme kuvveti ile ilgili ;
|. Statik surtiinme kuvveti duran cisimlere etki eder.

Il. Hareket halindeki cisimlere, kinetik strtiinme kuvveti
etki eder.

I1l. Statik surtiinme kuvveti, kinetik strtiinme kuvvetinden
buyaktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) lvell
E)I, llvelll

Siirtinme kuvvetinin avantajlan ile ilgili; i

|. Atmosfere giren meteorun yanarak pargalanmasi, I
1. Uzaya génderilen bir aracin atmosferi gegerken
Isinmas, \
lll. Parasut ile atlayan birinin yere ulagsmasi

orneklerinden hangileri verilebilir?
A) Yalniz | I
B) Yalniz II

C)lvell
D)
E)

[, Tvell

10. Surtinme kuvveti ile ilgili

1.

12.

l. Ylzeyin cinsine baglhidir.
II. Cisme etki eden tepki kuvvetine baghdir.
IIl. Cismin yere degen yuzey alanina baghdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I velll
E)I, Nvell

Surtinme kuvveti hareketlerin duzenli yapiimasini
sadlarken diger taraftan enerji kayiplarina ve mali
kayiplara sebep olmaktadir. Ornegin arag lastiklerinin
tirtikli olmasi, aracin zemin Gizerinde kaymasini
engellerken lastiklerin aginmasina ve daha fazla yakit
tuketimine neden olmaktadir.

Asagidaki olaylarin hangisi siirtiinme kuvvetinin
olumsuz etkilerinin sonucudur?

|. Kuru dallarin rtizgarl havalarda orman yanginlarina
sebep olmasi

1. Uzay mekiklerinin dis ylzeyinin 1siya dayanikl
malzemelerden yapilmasi

Ill. Arabanin frene basinca yavaslamasi
IV. Makine pargalarinin yaglanmasi

V. Atmosfer igine giren gok taslarnnin erimesi

A)llve IV
B) Il ve V
C)1, Il ve Il
D)1, Il ve IV
E)II, lll ve V

Asagida verilen;
I. Joule

Il. Newton.metre
. Joule.metre

fiziksel birimlerden hangileri enerji birimi olarak
kullanilabilir?

)
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I ve lll
E)I,velll
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13.

14.

15.

Asagida verilen;

|. Watt

Il. Joule/saniye

lll. Joule.saniye

birimlerinden hangileri gii¢ birimidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) | ve lll
E) I 1l velll

Asagida verilen;
I. Joule

Il. Watt

[Il. Newton.metre
IV. kilogram.saniye

birimlerinden hangileri fiziksel anlamda is birimi
olarak kullanmlabilir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvell

D) I, llvell
E)LIL 1 velV

Asagidakilerden hangisi gii¢ birimi degildir?

16.

17.

Dusey kesiti sekilde verilen sirtiinmesiz yolun K nokta-
sindan bir X cismi serbest birakiliyor.

X

L M

KL ve LM uzunluklari esit olduguna gére;

|. KL arasinda cisme net bir kuvvet etki eder.
Il. LM arasi cisme etki eden net kuvvet sifirdir.
Ill. Cisim KL ve LM yollarini esit stirede alir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz Il
D)lvell
E)I, Tvelll

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bir yolda durmakta olan cis-
me sabit bir F kuvveti strekli yola paralel olarak uygulaniyor.

Yolun yalnizca MN boéliimii sirtiinmeli olup cisim N
noktasinda durduguna gore,

|. Cisim KL arasinda hizlanir.

Il. Cisim LM arasinda yavaslar.

lll. MN arasindaki sartinme kuvveti F kuvvetinden bi-
yuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)I, llvelll
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18. i§ ile ilgili; ANSWER KEYS
z PR e 1. D 2. D 3. C 4. E
|. Skaler bir bayukltktdr.
5. A 6. C 7. B E
[l. TOretilmis bir bayukluktdr. 2. D le. C 1.0 12. ¢
13. C 14. C 15. E 16. D
[1I. Birimi “Joule” dUr. 17. C 18. E

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz II
C) lvelll
D) Il ve llI
E) L Ilvelll




